

# Младеновачки Глас

информације и огласи



2 4 0 6 2 2 5 1

цена 40 динара

БРОЈ 521

21. јун 2024.



## ОДРЖАН 37. МЕМОРИЈАЛНИ, МЕЂУНАРОДНИ РВАЧКИ ТУРНИР „ЉУБОМИР ИВАНОВИЋ ГЕЏА”

страна 7

Јавни конкурс за избор пројеката у области културе који се финансирају из буџета ГО Младеновац за 2024. годину траје до 1. јула

сјрана 2

Разговор с њоводом

Милош Петровић,  
председник ОО СНС

сјрана 3

Прети ли нам најтоплије лето икада?

сјрана 4

Савјети за пољопривреднике

Ђубрење кромпира

сјрана 5

Суплементе калцијум и гвожђе -  
НЕ УЗИМАТИ заједно!

сјрана 6

Фелџон: Милосав Б. Влајић

У НОЋИМА БЕЗ ЗВЕЗДА /21

сјране 9 и 10

**ПРЕНОЋИШТА - МЛАДЕНОВАЦ**  
4.000 дин. по пошћу. 063/310-205

## ОБАВЕШТЕЊЕ

Штаба за ванредне ситуације

Због најалеог топлотног таласа наредних дана и упозорења Републичког хидрометеоролошког завода, Штаб за ванредне ситуације Градске општине Младеновац предузео је превентивне и оперативне мере у случају суочавање са евентуалним последицама услед великих врућина.

По налогу Штаба, потребно је предузети следеће:

1. Да ЈКП „Младеновац“ провери своје производне капацитете воде и да омогући доступност воде за пиће и освежавање најугрођенијем становништву;
2. Да Центар за социјални рад и Црвени крст размотре могућност доставе флаширане воде старијој популацији и становништу са посебним потребама;
3. Да Дом здравља Младеновац постави пунктове за пружање прве медицинске помоћи на најпрометнијим локацијама;
4. Информисати грађане о предузетим мерама, путем средстава јавног информисања

Веће градске општине Младеновац, на седници одржаној 30. маја 2024. године, на основу члана 76. Закона о култури ("Службени гласник РС", бр. 72/09, 13/16, 30/16 - исправка и 6/20), члана 2. Уредбе о критеријумима, мерилима и начину избора пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета Републике Србије, аутономне покрајине, односно јединице локалне самоуправе („Службени гласник РС”, бр. 105/16 и 112/17), Одлуке о привременом финансирању градске општине Младеновац за период јануар - јун 2024. годину („Службени лист града Београда”, бр. 30/24) и члана 39. Статута градске општине Младеновац ("Службени лист града Београда", бр. 40/10 - пречишћен текст, 38/13 и 82/19), расписује

## ЈАВНИ КОНКУРС ЗА ИЗБОР ПРОЈЕКТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ СЕ СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2024. ГОДИНУ

### I НАМЕНА СРЕДСТАВА И ИЗНОС

Конкурс се расписује за пројекте у култури који се односе на очување, унапређење и развој културе и уметности и савременог уметничког стваралаштва од значаја за градску општину Младеновац.

Јавни конкурс се расписује за пројекте из области културне делатности, и то:

- 1) књижевни (стваралаштво, преводилаштво);
- 2) ликовне, примењене, визуелне уметности, дизајн и архитектура;
- 3) позоришна уметност (стваралаштво, продукција и интерпретација);
- 4) уметничка игра – класичан балет, народна игра, савремена игра (стваралаштво, продукција и интерпретација);
- 5) откривање, прикупљање, истраживање, документовање, проучавање, вредновање, заштита, очување, представљање, интерпретација, коришћење и управљање културним наслеђем.

За реализацију пројеката из области културе који се суфинансирају из буџета градске општине Младеновац 2024. годину, биће одређена средства у износу од 4.000.000,00 динара, за манифестације које ће се одржавати у периоду јул - септембар 2024. године, у складу са финансијским актом који буде усвојен за наредни период.

### II ПРАВО УЧЕШЋА

Једном пријавом може се конкурисати само за једну област културне делатности. Право учешћа на конкурсима имају уметничка и друга удружења регистрована за обављање делатности културе најкасније до 31.12.2023. године, која имају седиште на територији ГО Младеновац, појединци (уметници, сарадници, односно стручњаци у култури), као и други субјекти у култури, осим установа културе чији је оснивач градска општина Младеновац.

Уколико је подносилац пројекта појединац, корисник средстава може бити искључиво правно лице преко кога се остварује пројекат, партнер подносиоца пројекта, или који на други начин учествује у пројекту. Одобрена средства не могу бити уплаћена на жиро рачун физичког лица, нити се корисник средстава може накнадно мењати.

Учесник конкурса може поднети захтев за суфинансирање највише до 80% вредности пројекта.

Средства буџета која се додељују на конкурсима, не могу бити мања од 50.000,00 динара, нити већа од 1.000.000,00 динара по Пројекту.

Средства добијена на конкурсима морају се правдати најкасније у року од 15 дана од дана реализације пројекта. Предмет финансирања по расписаном јавном конкурсима не могу бити пројекти који доносе профит удружењима, заговарају насиље, нетолерантност или било коју врсту дискриминације.

Прихватљиви трошкови укључују управљање, администрација или особље ангажовано на реализацији пројектних активности (особе ангажоване у раду са корисницима, стручни сарадници на пројекту ангажовани за специфичне послове), трошкови организације пројектне активности, трошкови јавних догађаја (трошкови израде штампаних и електронских материјала, трошкови оглашавања, емитовања и сл.), остали трошкови (израда студија, публикација, трошкови истраживања и сл.), трошкови набавке потрошног материјала, оперативни трошкови канцеларије и сл. (без режијских трошкова).

Неприхватљиви трошкови су: дугови и покривање губитака или дуговања, пристигле пасивне камате, ставке које се већ финансирају из других пројеката, куповина земље или зграда или реновирање просторија и сл. Пријаве на конкурс подносе се на посебном пријавном обрасцу који је саставни део конкурсне документације, који се може преузети са интернет-странице градске општине Младеновац.

### III ДОКУМЕНТАЦИЈА

1. Уз пријаву на конкурс (Образац 1 - објављен на званичној интернет презентацији градске општине Младеновац), подносилац пријаве подноси и:

- Образац описа пројекта и буџета (Образац 2 - објављен на званичној интернет страници градске општине Младеновац);
- Образац изјаве о висини учешћа сопствених средстава (Образац 3 - објављен на званичној интернет страници градске општине Младеновац);
- извод из регистра у којем је подносилац пријаве регистрован;
- фотокопија статута;
- биографија и доказ о партнерству са правним лицем (оверени споразум, уговор) уколико пријаву подноси појединац;

2. доказ да рачун подносиоца пријаве на конкурс није блокиран - (потврда пословне банке);

3. изјава да ће се пројекат реализовати на територији градске општине Младеновац

Непотпуне и неблаговремене пријаве, као и пријаве које нису у складу са условима јавног конкурса не разматрају се.

### IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕНУ ПРОЈЕКТА

Критеријуми на основу којих ће се оцењивати пројекти пријављени на јавни конкурс су:

- 1) усклађеност пројекта са општим интересом у култури и циљевима и приоритетима конкурса;
- 2) квалитет и садржајна иновативност пројекта;
- 3) капацитети потребни за реализацију пројекта и то:
  - (1) стручни, односно уметнички капацитети,
  - (2) неопходни ресурси;
  - (3) финансијски план – разрађеност, усклађеност са планом активности пројекта, економичност и укљученост више извора финансирања;
  - (4) степен утицаја пројекта на квалитет културног живота заједнице.

Критеријуми из претходног става примењују се на појединачне области културне делатности уз поштовање специфичности тих области.

Стручна комисија за избор пројеката, коју образује Веће градске општине Младеновац врши оцену сваког пројекта на основу вредновања критеријума који су утврђени за оцењивање пројеката пријављених на јавни конкурс.

Пријава на јавни конкурс са свом потребном документацијом подноси се у затвореној коверти у штампаном издању на писарници Управе градске општине Младеновац, ул. Јанка Катиха бр. 6, са назнаком НЕ ОТВАРАЈ – ПРИЈАВА НА КОНКУРС ЗА ИЗБОР ПРОЈЕКТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ СЕ СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2024. ГОДИНУ, или путем поште препорученом пошљиком.

### V ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

Конкурс, образац за пријаву на конкурс, опис Пројекта и буџета, као и изјава о висини учешћа сопствених средстава, објављују се и на сајту градске општине Младеновац, [www.mladenovac.rs](http://www.mladenovac.rs), где су видљиви и доступни све време трајања конкурса, а конкурс и у недељном листу „Младеновачки глас”.

Образложено Решење о расподели средстава донеће Веће градске општине Младеновац на основу образложеног предлога Комисије.

Решење о суфинансирању пројеката по расписаном конкурсима биће објављено на сајту градске општине Младеновац [www.mladenovac.rs](http://www.mladenovac.rs) и достављено свим учесницима конкурса.

Конкурсни материјал се не враћа.

Пријаве које стигну ван прописаног рока или на погрешном обрасцу неће бити разматране.

Додатне информације се могу добити радним данима од 10 до 14 часова на телефон: 011/8241-697.

Рок за подношење пријава на конкурс је 30 дана од дана објављивања на званичној интернет страници градске општине Младеновац, почев од 30. маја 2024. године, па закључно са 1. јулом 2024. године, рачунајући и тај дан.

Резултати јавног конкурса објављују се на званичној интернет страници градске општине Младеновац најкасније 60 дана од дана завршетка подношења пријава.

ВЕЋЕ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ

Број IV-00-06-4-150/2-1/2024, 30. мај 2024. године

# Разговор с њоводом: Милош Петровић, председник ОО СНС

На изборима одржаним 2. јуна за одборнике у скупштини Младеновца гласало је 23.589, у процентима 52,51%. Од тога листа „Александар Вучић - Младеновац сутра“ добила је 14.814 гласова и освојила 38 одборничких места.

Следе „Договор за Младеновац“ 7, „Бирамо Младеновац“ 6 и „Ми - снага народа“ 4 одборничка места. То је био и повод за разговор са Милошем Петровићем, председником Општинског одбора Српске напредне странке у Младеновцу. Петровић је ексклузивно за „Младеновачки Глас“ коментарисао резултате избора.

- Српска напредна странка је још једном показала да грађани препознају рад, посвећеност и бригу о људима, као ултимативне вредности за које се одувек залажемо. Резултат говори да смо протеклих година радили добро и у корист грађана, али то нам ствара обавезу и додатну одговорност да у предстојећем периоду урадимо још боље ствари, да радимо на развоју Младеновца у сваком сегменту и да наша општина из године у годину буде све боље место за живот.

**Како коментаришете резултате на изборима који су за нама, добили сте 14.814 гласова грађана и 38 одборничких места.**

- Као што сам и рекао, грађани препознају рад, а ми смо у претходном периоду реализовали велики број значајних пројеката од којих Младеновчани имају бенефит. Уложили смо у реконструкције школа, градских и сеоских, изградили модерна дечија игралишта, улагали у децу и младе кроз бесплатне школе клизања и пливања, бесплатне екскурзије за основце до четвртог разреда, новчана давања за свако новорођено дете, као и бесплатна аутоседишта. Реконструисали смо све главне градске саобраћајнице, асфалтирали километре локалних путева, подједнаку пажњу посветили оним наизглед малим проблемима људи у сеоским срединама од изградње мостића и уређења атарских путева, до великих пројеката попут изградње трансфер станице и рециклажног центра, изградње више од 2.000 км гасификационе мреже на коју је почело прикључење првих корисника, изградње новог вртића у Месној заједници Баташево, реконструкције здравствених амбуланти у Јагњилу, Ковачевцу, Кораћици и Рабровцу... Ово су само неки од пројеката које смо реализовали, а који итекако утичу на квалитетнији живот становника Младеновца, и зато не треба да чуди добар изборни резултат. Радили смо добро и одговорно, а тек нам предстоји много посла. **У сјању сте да сами формирате локални парламентарни, има ли места за неку опозициону странку у васи?**

- Ми смо на овим изборима наступили као коалиција и сви учесници коалиције партиципираше у власти, а отворени смо за разговор и сарадњу са сваким ко прихвати нашу визију Младеновца. У ком временском периоду очекујете конституисање скупштине,



Већа и радних тела локалне самоуправе? Очекујемо најпре конституисање Скупштине Града Београда, а након тога ћемо конституисати и нашу Скупштину у складу за законским роком, најкасније до 13. јула.

**Да ли је било речи о кадровским решењима. Назире ли се име председника Градске општине Младеновац?**

- Српску напредну странку, па тако и наш Општински одбор, карактерише заједништво и тимски рад. Сваки успех је заједнички, успех свих нас, али нам је заједничка и одговорност, и ко год да буде на челу општине радиће искључиво у том духу, а на добробит свих грађанки и грађана Младеновца и ове општине. Који ће бити први потези нове власти? С обзиром на то да је Српска напредна странка добила апсолутну подршку и поверење грађана Младеновца, како бисмо то поверење и оправдали наша је обавеза да, пре свега, наставимо тамо где смо стали са реализацијом започетих пројеката. Знате да је у току велики пројекат реконструкције Гимназије, граде се и две здравствене амбулante, ових дана завршавамо изградњу дечјег игралишта у Дубони и постављање гумиране подлоге на игралишту у Месној заједници „Селтерс“. Предстоји нам решавање питања зелене пијаце и ту очекујемо подршку Владе Републике Србије и Града Београда, затим изградња још једног вртића у Село Младеновцу, реконструкција Спортског центра, пројекат реконструкције и доградње Болнице... Много је пројеката и планова, а као што сам рекао, основни задатак нам је да будемо у функцији грађана, да радимо транспарентно и унапредимо рад и функционисање у сваком сегменту.

**Хоће ли, најзад, доћи вода из Макиша у Младеновац?**

- Било је много обећања. А врело лето нам је на помолу. Како бисмо спречили вишеструке проблеме са несташицом воде током летњег периода када су велике суше и повећана ненаменска потрошња, само у прошлој години изградили смо девет бунара захваљујући чему смо успели да надоместимо одређену количину воде. Да бисмо спремно

дочекали регионални водовод Макиш - Младеновац, почели смо пројектовање секундарне водоводне мреже за 12 младеновачких села. Председник Привременог органа Града Београда, Александар Шапић, рекао је приликом недавне посете Младеновцу да се радови одвијају предвиђеном динамиком и да ће ускоро доћи до рачвања водовода где ће један крак ићи ка Гроцкој а други ка Младеновцу, што би значило улазак у поседњу фазу и коначно решавање питања воде за нашу општину.

**Јесу ли у њлану нове инвестиције које грађани жељно очекују?**

- Скоро 10.000 младеновчана свако јутро путује за Београд. Радимо на стварању услова за долазак инвеститора и у том смислу смо доста урадили, пре свега у погледу неопходне инфраструктуре. Као што сам навео, само гасификација читаве територије општине много значи за младеновачке привреднике, па тако и све потенцијалне инвеститоре. После 20 година, у производним погонима бившег предузећа „Развитак“ почео је са радом нови инвеститор, компанија „ККМ холдинг“, чија је основна делатност производња специјалних врста трансформатора. Ова српско-шведска компанија тренутно извози на скандинавско тржиште и запошљава 30 радника, претежно Младеновчана, а са повећањем производње власници планирају отварање нових радних места. Поред веома успешне Млекаре „Границе“ и предузећа „Библи“, веома су нам важне мале породичне компаније и зато ћемо се трудити да пружимо подстицај да их буде што више, јер много оваквих компанија чини економију једне земље. Као пример имамо предузеће „Гранд АБМ“ које је добило подстицај од Министарства и од мале породичне фирме имају план да буду средња компанија и да запосле више од 100 људи.

**Грађани нису задовољни градским превозом, да ли се повећаће броја аутобуса у локалу и према Београду; И најзад Беовоз: Младеновчани очекују више њолазака и њиме расшерење „Ласије“.**

- Ми ћемо као и до сада да послушајемо потребе грађана и да решавамо проблеме. Због тога и јесмо ту. Јавни превоз, као што знате, није у надлежности општине, али као што смо то чинили и у претходном периоду, иницираћемо све што је потребно а да је на корист Младеновчана. Имали смо добру сарадњу са Градом Београдом која ће, сигуран сам, бити још боља и чвршћа, и уз њихову подршку ћемо решавати све проблеме, па тако и питање квалитетнијег јавног превоза. Верујемо да ће ново руководство градске општине Младеновац имати снаге и амбицију да испуни све зацртане пројекте којису у припреми довести их до реализације. Грађани су им својим гласовима указали повећење.

Жељко Мушавцић

## Прети нам најтоплије лето икада?



Већ 11 месеци заредом бележимо рекордне температуре, а и површинске температуре океана у Северном Атлантику су биле највише у последњих 40 година. Европа се спрема за још једно паклено лето, а Немачка и нордијске земље ће већ ове недеље забележити необично високе температуре. На мукама су и организатори Олимпијских игара у Паризу јер су забринути за здравље спортиста. Шпанија је објавила мапу која прогнозира нове топлотне таласе, а градови широм континента покушавају да се прилагоде на врућину. Подсетимо, већ 11 месеци заредом бележимо рекордне температуре, а и површинске температуре океана у Северном Атлантику су биле највише у последњих 40 година.

Када је реч о топлотним таласима и временским екстремима, нико нема кристалну куглу. Ипак, неки ранији обрасци би могли да пруже одговоре. „Веома је тешко тачно предвидети какво ће време бити у наредним данима, а камоли месецима“, рекла је метеоролог Тамсин Грин за Еуроневс. Метеоролози, пак, могу да гледају временске моделе и податке за генералне трендове, укључујући просечне месечне температуре. Тренутно, изгледа да ће јун, јул и август бити више од просека. Осим тога, временски услови се разликују од подручја до подручја, па је и због тога тешко закључити какво ће бити лето. Грина сматра да би „вреле тачке“ могле да буду на југу и истоку Европе. Западна Европа би могла да забележи просечне падавине у јуну, али ће на истоку бити сувље. Претпоставља се да ће август бити сушнији.

Шта утиче на време у Европи? Различити фактори утичу на време у Европи. Свет се тренутно налази у транзиционом периоду између климатских феномена Ел Ниња и Ел Ниње. Последице Ел Ниња се и даље осећају, али се очекује да би сада требало да останемо у неутралној фази. „Последњих месеци су температуре ваздуха и океанске температуре и даље астрономски високе“, додала је.

Фактор који игра велику улогу у загревању Европе су климатске промене које доприносе томе да имамо све топлија лета. „То је нешто што не можемо да игноришемо јер се стално обарају температурни рекорди. Последњих 10 година је било и 10 најтоплијих, а већина загревања се одиграва у Европи“, рекла је Грина. Европа се двоstrуко брже загрева од глобалног просека од 1991. године, а стручњаци упозоравају да мора да се учини више како би се смањиле емисије штетних гасова и како бисмо се удаљили од фосилних горива.

(EUpervo Zato/Euronews)

## Ослобођен Стеван Влајић

Стеван Влајић, активиста ГГ „Договор за Младеновац“ и будући одборник локалне скупштине пуштен је у петак, 14. јуна из Централног затвора. Њега је на скупу грађана окупљених код Споменика палим ратницима у центру Младеновца дочекало стотинак суграђана. Влајић је приведен у среду, 12. јуна у Младеновцу и одређен му је притвор у трајању до тридесет дана, због кршења забране приласке досадашњем председнику општине Младеновац Владану Глишићу. Решење о притвору донето је 1. јуна, дан пред локалне изборе. У решењу, о притвору, стоји да је Влајић „29. 5. 2024. према извештају полицијске станице Младеновац пришао председнику градске општине Младеновац, Глишић Владану испред просторија Српске напредне странке, на раздаљини од 0,5 метар (...) и снимао га мобилним телефоном“.

## Изградња мостића у Влашкој

У Месној заједници Влашка у току је изградња мостића који ће спојити улице Луке и Преке шуме и самим тим знатно побољшати саобраћајну комуникацију у овом насељу. На иницијативу мештана, Градска општина Младеновац инвестирала је у изградњу мостића, који се ради у дужини од 10 метара, ширине 3,5 метра, а који ће, између осталог, олакшати и пољопривредницима да лакше дођу до својих парцела. Радови би требало да буду завршени у наредних месец дана.



## КУД „Шумадија“ у Пољској

Други ансамбл Културно уметничког друштва „Шумадија“ из Влашке на путу је на своју своју друго овогодишњу турнеју, овога пута дестинација је Република Пољска. Боравиће и наступати у југоисточном граду Дудниа Поткарпатје на 18. Међународном фестивалу фолклора „Деца планина и долина“ који се сваки године одржава у овом граду и окупља на стотине деце из целог света.

Војводство Поткарпатје је једно од 16 пољских војводства и налази се на тремеји Чешке, Украјине и Пољске. Његов највећи административни центар и главни град је Жешов који броји преко два милиона становника. Пут Пољске кренуло је 30 играча другог ансамбла праћено руководством КУД-а.

Верујем да ће својим наступом у Пољском граду Дудниа оправдати сва наша очекивања и репрезентовати Србију. Мишљења сам да је то само почетак турнеја и далеких дестинација које су пред њиховим играчким каријерама.

Специјално за „Младеновачки Глас“ из Дудниа Поткарпатје (Пољска).

Виктор Тогоровић

Савешти за њољопривреднике

## Ђубрење кромпира

Кромпир је култура која је велики потрошач хранива из земљишта, а посебно калијума. Одлично реагује на ђубрење органским ђубривима. Правилно пођубрен кромпир ће дати високи принос квалитетних кртола које се могу дуже чувати у складишту. За органско ђубрење кромпира најчешће се користи стајско ђубриво које се обично уноси у јесење - зимском орању у количини од 25- 35t/ha.

Стајско ђубриво садржи потребне макроелементе и неке микроелементе. Позитивна својства органског ђубрења стајњаком огледају се у повећању хумусне компоненте земљишта и бржем загревању земљишта у рано пролеће када су потребне више температуре за раст и развој клица кртола.

Минерална исхрана кромпира је нужна допуна органском ђубрењу и заснива се на додавању три основна елемента (азота, фосфора и калијума) као и микроелемената у мањим количинама. Најбољи однос ова три елемента је 1:0,9:1,6. За добијање високог и квалитетног рода треба комбиновати органска и минерална ђубрива од којих су најпогодније комбинације 8:10:24, 10:20:30, а најбоље дају она са магнезијумом и сумпором као што су 12:10:22 + 2% MgO + 11% S.

У почетним фазама развоја биљака азот и фосфор се усвајају у малим количинама. Потребне за њима се повећавају у вегетацији, а максимум достижу у фази затварања редова. Захтеви за калијумом су високи у почетку током раста до цветања, а затим опадају. Како би избегли неправилну употребу како органског тако и минералног ђубрива, важно је прво одрадити агрохемијску анализу земљишта, па након добијених резултата извршити ђубрење. За постизање максималног приноса поред наведене количине стајњака потребно је додати и око 120kg/ha азота, 160kg/ha фосфора и 200kg/ha калијума (чистог елемента).



Једну половину ових хранива употребити у предсетвеној припреми, а другу приликом саме сетве растурањем у бразде. Уколико се појави недостатак или вишак неког од хранљивих елемената долази до одређених промена у процесу производње кромпира и исти се манифестују на биљкама. Недостатак азота одражава се на смањени пораст, развој и изглед биљке. Док насупрот томе веће количине азота стварају већу надземну масу, већу бујност и осетљивост на многе болести. Код недостатка фосфора симптоми су јако изражени на листовима појавом тамно зелене боје и без сјаја. Кромпир има велике захтеве што се тиче калијума. Његов недостатак је најважнији у другој половини вегетације.

Недостатак калијума се манифестује појавом тамно зелене боје по ободу листа, а веће количине изазивају блока-ду магнезијума. Прихрањују се само средње и касне сорте KAN-ом или специјалним ђубривима за ову намену. Недостатак микроелемената се решава само применом фолијарних ђубрива.

*Драјана Стоиљковић дијл.инж. ПССС Београд*

Савешти за власнике њаса

## Набавка пса (3)

Колико треба да је штене старо да бисте га узели од одгајивача? Најбоље је да, од самог одгајивача, штене узмете када је старо између осам и 12 недеља. У том узрасту штене је већ одбијено од сисе и добро једе. Иако тада показује прве знаке независности, оно ће се тада веома брзо везати за људе у својој новој породици. Његова велика радозналост помоћи ће му да разбије прве и разумљиве страхове када дође у нови дом. Захваљујући томе штене ће се брзо прилагодити новој средини и вама. Да ли је набавка одраслог пса добра идеја?

Усвајање, односно куповина одраслог пса може бити боља опција за неке потенцијалне власнике од подизања штенета. На пример, родитељи са малом децом понекад нису спремни да прихвате и бројне обавезе које собом носи одгој и васпитање штенета. Такође, лакше је просудити темперамент одраслог



пса него двомесечног штенета, а што је веома важна ствар поготово ако имате децу. Одрастао пас је већ васпитан да нужду не обавља у кући већ напољу (а ако то не зна - одмах га вратите претходном газди!), а често је и сталоженији у понашању од штенета, мада ни то не мора да буде увек тако, посебно код неких

раса паса. Фаза жвакања разних предмета код одраслог пса обично је превазиђена, али и то зависи од пса до пса, па неки то раде и кад порасту. Избор одраслог пса може да буде добар потез уколико планирате да га излажете на изложбама или да, можда, ако је врхунског квалитета, кренете са њим у властити одгој. Јер, код већ формираног пса његове физичке и карактерне особине су очигледне па, уколико имате новца, можете да купите изузетног пса који већ има позитивно излагачко или приплодно искуство.

С друге стране, уколико узмете одраслог пса, пропустићете све оне слатке враголије које вам може приуштити само штене у свом јединственом откривању света. Истина је: и многи одрасли пси воле да се мазе, али то још више показује да су многи од њих у души остали штенад...

(Наставиће се)

*Душан Мариновић www.natura.rs*

# Због чега у градовима Србије има све мање врабаца?

Лејенда каже да је приликом ојсаге Београда од сирене Турака 1456. године, један врабац био њрободен са три сиреле и тако сјасио животије три шадашња Београђана.

Наше мале комшије, између осталог, нестају с градског асфалта због људског немара, али и због високог нивоа загађења и велике буке. Да би заштитили врапце, у дворишту Народне библиотеке „Јован Поповић“ у Кикинди, тридесет некада поштанских сандучића, недавно је реновирано за њихово гнезђење и боравак. Сврха овог својеврсног „хотела за птице“, (тако и пише испод сандучића, а сада њихових кућица), јесте да им се омогући да праве сигурна гнезда, а самим тим и да се врапци одрже у градским срединама. С обзиром на то да статистички подаци говоре да се број врабаца преполовио у односу на пре четрдесет година, поставља се питање колико су значајне акције које покрећу одговорни грађани и могу ли да утичу на поправљање опште слике?

Орнитолог из Завода за заштиту природе, Иван Меденица, за емисију Магазин на Првом, Радио Београда 1, каже да је свака активност усмерена на стварање бољих услова за преживљавање врста које нестају за похвалу, али да то није довољно да се значајније повећа број врабаца.

\*\*\*

За несјанак врабаца, као и за сваку другу врсту, одговорност човека је велика, и то кроз директну активност, као што је девастирање станишта, испуштање неких загађивача и уништавање самих јединки, али и индиректно, кроз климатске промене, премену земљишта, то јест промену у структури предела у којима живе“, додаје Меденица. За птице које живе у близини човека, свака од наведених људских активности суштински се одражава на одржавање врсте, тако да можемо рећи, „да врапци нестају, између осталог, и као жртве нашег напретка“, закључује Иван Меденица.

Иван Меденица, орнитолог

\*\*\*

Иван Меденица објашњава да у Србији живе четири врсте врабаца, од којих су две везане за човека и насељена подручја, а то су

чувени цивцан или врабац покућар и полски врабац, док у природи живи још шпански и најређи врабац, камењарац. „Покућар и полски врабац се гнезде у близини људских насеља, али траже скривена места, као што су шупљине или старе куће и дворишта. То су природна гнездилишта тих птица, у којима се осећају безбедно. Таквих места је све мање. Развој градова подразумева све већи број солитера, све више асфалта, а све мање зелених површина, паркова или шума. То је један од разлога што врапци у све мањем броју живе у нашој близини“, наглашава Меденица. Оно што такође утиче на смањење броја ових птица јесте недостатак хране, као што су инсекти којима хране младунчад, а које човек уништава хемикалијама, јер им баш ти мали инсекти, као што су муве и комарци, загорчавају живот.

Цивцани и полски врапци су птице станице и треба им остављати храну током хладних дана на оним местима на која долазе. Али за шпанског врапца, који је птица селица, занимљиво је то што се он гнезди у родиним гнездима, тако да ако чувамо гнезда рода, чувамо и шпанског врапца. Орнитолог из Завода за заштиту природе Иван Меденица, сматра да нећемо тако лако вратити врапце у градове.

„За нестанак врабаца, као и за сваку другу врсту, одговорност човека је велика, и то кроз директну активност, као што је девастирање станишта, испуштање неких загађивача и уништавање самих јединки, али и индиректно, кроз климатске промене, премену земљишта, то јест промену у структури предела у којима живе“, додаје Меденица. За птице које живе у близини човека, свака од наведених људских активности суштински се одражава на одржавање врсте, тако да можемо рећи, „да врапци нестају, између осталог, и као жртве нашег напретка“, закључује Иван Меденица.

Извор: РТС

## Калцијум и гвожђе - НЕ УЗИМАТИ заједно!

Узимање правих додатака исхрани може значајно утицати на наше здравље, обезбеђујући да наше тело добија све хранљиве материје које су му потребне да нормално функционише. Међутим, док неки суплементи могу бити ефикасни, други могу представљати ризик за наше здравље. Осим тога, одређене комбинације суплемената могу бити опасне. **Једна таква потенцијално опасна комбинација додатака су: калцијум и гвожђе.** Комбиновање калцијума и гвожђа у облику додатака може имати штетне последице. Калцијум може да омета апсорпцију гвожђа, посебно не-хем гвожђа које се налази у храни и додацима биљног порекла. Ако наше тело не може да правилно апсорбује гвожђе, то може резултирати недостатком, па је суплементација бескорисна. Такође, може довести до низа здравствених компликација и појаву анемије. Анемија може довести до низа штетних ефеката, укључујући умор, главобоље, па чак и проблеме са срцем. Осим тога, оптерећује кардиоваскуларни систем, утиче на довод кисеоника у ткива и повећава оптерећење срца. Као и са свим другим нутријентима, увек је идеално уносити гвожђе и калцијум директно из исхране. Неке од опција су тамно зелено лиснато поврће (кељ, спанаћ и броколи), махунарке, орашаста плодови (бадеми, лешник) и риба, рецимо лосос. Међутим, ако сматрамо да је суплементација кључна, важно је бити опрезан.

Посаветујте с лекаром пре него што започнете с било којим новим режимом суплементације. **ОВО НЕ ИДЕ ЗАЈЕДНО Калцијум и гвожђе:** Ова два суплемента не треба узимати истовремено, јер калцијум може да смањи апсорпцију гвожђа - гвожђе често може да буде мање ефикасно када се комбинује са другом храном. Ако треба да узимате и суплементе калцијума и гвожђа, покушајте да их узимате у размаку од најмање два сата, објашњава Crumble Smith и додаје да је можда лакше узимање једног ујутру, а другог увече. Цинк и бакар: Оба ова суплемента такмиче се за апсорпцију у телу, тако да ако их узимамо заједно то може смањити њихову ефикасност. Ако су нам оба потребна, треба да потражимо опцију која садржи уравнотежен однос цинка и бакура или их узимајте у различито доба дана, у размаку од најмање два сата.

**Магнезијум и калцијум:** Ови суплементи такође могу један другом да ометају апсорпцију у цревима када се узимају заједно, што може смањити њихову ефикасност. Ако узимате оба, узимајте их у различито доба дана. **Витамин Ц и витамин Б12:** Ове суплементе не треба узимати у великим дозама заједно јер витамин Ц може смањити количину витамина Б12 коју тело апсорбује и метаболише. Препоручује се узимање ових суплемената одвојено или у размаку од најмање два сата.

Mr Ph Биљана Мушавцић



Из историје Младеновца  
Аутобуска станица у центру

## Одржан 37. рвачки међународни меморијални турнир Репрезентација Србије победник „Гециног меморијала“



У младеновачком Спортском центру одржан је 37. Међународни меморијални турнир у рвању грчко-римским стилем „Љубомир Ивановић Геца“ за сениоре, у организацији Рвачког клуба „Љубомир Ивановић Геца“, под покровитељством Министарства омладине и спорта Републике Србије, Градске општине Младеновац, Секретаријата за спорт и омладину Града Београда, Спортског савеза Младеновца и Рвачког савеза Србије.

Победник 37. Међународног рвачког меморијала је екипа Србије, а на турниру су учествовале и репрезентације Мађарске, Хрватске, Кубе, Бразила, Русије, Македоније, Норвешке и Украјине.

Промотери турнира били су некадашњи олимпијски шампион у рвању Давор Штефанек и Дарко Анић, некадашњи фудбалер „Црвене звезде“ и капитен „Брижа“.

Најуспешнија селекција на турниру је била руска. Рвачи репрезентације Русије освојили су у Младеновцу пет златних медаља. Одмах иза моћне селекције Русије, сврстала се домаћа репрезентација. Србија је на „Гецином“ меморијалу освојила три златна одличја. То је пошло за руком Дејану Беркецу, Себастијану Нађу и Бранку Ковачевићу.

Представници репрезентације Мађарске и Бразила освојили су по једно златно одличје. Екипно, репрезентација Србије је освојила прво место, упркос чињеници да рвачи из Русије у трофејној ризици имају више златних медаља. По важећем параметру, сабирању свих освојених медаља, представници Србије су били најпродуктивнији.

По мишљењу жирија, најбољи домаћи рвач је Себастијан Нађ, својевремени шампион света у неолимпијској категорији до 63 килограма, на Светском првенству одржаном у Београду 2022. године. Најбољи страни рвач је репрезентативац Русије Артур Саргсиан.

Љубомир Ивановић Геца био је легендарни рвачки тренер који је оставио је неизбрисив траг у југословенском и српском рвању – Младеновачанин из Ковачевца са 9 олимпијских медаља, тренер рвачке репрезентације Југославије. Геца је начинио рвање најтрофејнијим југословенским спортом свих времена.

## ОФК Младеновац добија ново клубско руководство

Како Младеновац Уживо сазнаје, ОФК Младеновац наредних дана добиће ново клубско руководство. За петак 21. јун у 19 часова заказана је Редовна изборна скупштина. Имајући у виду да је још 18. септембра 2023. године, Стефан Срећковић поднео писмену оставку на место председник Управног одбора и да клуб месецима функционише без управе онда је сасвим извесно да следе промене унутар најстаријег младеновачког фудбалског

лигаша. Досадашње оперативне клубске активности обављали су секретар Александар Филиповић и спортски директор Горан Спасић.

Младеновачани су у протеклом такмичарском циклусу освојили шесто место и сачували статус зонаша, уз напомену да је због реорганизације такмичења унутар ФСБ чак осам клубова испало у нижи ранг. Скупштина ОФК Младеновца броји петнаест чланова и они ће у петак изабрати новог председника који ће предложити своје сараднике у УО.

Из извора блиских клубу, сазнајемо да ће ОФК Младеновац предводити нови људи из Београда и Младеновца са радним искуством у привреди и познаваоци фудбалских дешавања.

Драјан Николић Гула

## Екипа КМК из Аранђеловца победник великог финала баскеташког турнира

Спуштена је завеса на још једну дугогодишњу младеновачку спортску манифестацију. У недељу увече завршен је 27. Streetball турнир, који је окупио близу 60 екипа. Овогодишњи победник великог финала је КМК из Аранђеловца која је савладала домаће баскеташе који су наступили под именом Василић и пријатељи. У категорији 16 до 19 година победник је екипа Пафонијевици, у конкуренцији ветерана екипа необичног имена – Загарантовано друго место, у категорији 14-16 победник су Кобре, док је у најмлађем узрасту 12-14 победник Слога Милошевац. Најбољи тројкаш до је Јован Милетић, а до 16 година Дуња Мијатовић. Награде су уручили Милајн Нововић, председник Спортског савеза Младеновца, а Гордан и Предраг Мирчић даривали су вредне поклоне у име спонзора фирме Браћа Мирчић.

Драјан Николић Гула

**ОТВАРАЊЕ  
БАЗЕНА  
У НАШЕМ  
СПОРТСКОМ ЦЕНТРУ**

БЕСПЛАТАН УЛАЗ УЗ КАРТИЦУ ЗА БАЗЕН  
ГРАД БЕОГРАДА

СУБОТА 22.6. 2024.  
11:00 ЧАСОВА

ВУКА КАРАЏИЋА 73,  
МЛАДЕНОВАЦ

СПОРТСКИ ЦЕНТАР  
МЛАДЕНОВАЦ



Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Ајрилској райи и заробљеника Војске Краљевине Југославије из младеновачкој краја у Друјом свейском райу (1941-1945.)

# У ноћима без звезда /21

Срешен СТОЈКОВИЋ (1919), Влашка

## Бранимо реку и гинемо

Седми октобар две хиљаде и четврте године. Седимо уз малу продавницу преко пута младеновачке основне школе „Свети Сава“ (некад „Душан Ђурђевић“). Огрејало сунце у подне, право Михољско лето. Стрмом улицом пролазе ђаци, јуре аутомобили. Тешко да од свега тога нешто примећујемо. Сретен се уживео у своју причу, а ја га пажљиво слушам.

Свет је угледао у Влашкој шеснаестог септембра хиљаду деветсто и деветнаесте године. Отац Милован је био ожењен Јелицом Танасић из Неменикућа. Деда му се звао Ђорђе. Стари кумови су им Јевтићи из Влашке. У родном селу завршио је четири разреда основне школе. Учитељ му се звао Драгољуб, а школски другови су му били Миладин Лукић и Милосав Марић.

Отишао сам на занат у Београд. Занатлијска школа на Дорћолу. Окачимо се отпозади на трамвај да пре стигнемо. Газда ми је био Радован Стојковић. Морао сам да почистим столарску радионицу. Три и по године сам спавао на тезги. Свако јутро се износила сламарица на таван. Кад сам успешно завршио занат, газда отвори капију, да ми књижицу и каже: „Код мене нема хлеба да се једе“. После сам радио код једног Швабе, столар Михел, велика фирма. Било је то тридесет и девете године.

Регрутован сам у Младеновцу, род пешадија. Прва митраљеска чета при 36. артиљеријском пуку. Потпоручник се презивао Ђукић, родом из Параћина. Један каплар је био из Краљева. Највише је било Словенаца и Хрвата. Ту сам провео време до почетка рата. Три месеца уочи рата отишли смо на реку Драву. Нисмо се свлачили, спавали смо под шаторима. Знало се да ће Немац да упадне. У мојој чети је био један из Кусатка.

Немци су заузели Загреб, огласила се усташка организација и над војском преузела команду. Ми бранимо реку и гинемо. Немци су нападали тенковима, моторизација, авиони. Пружили смо отпор, било је мртвих. Река Драва носи тела изгинулих. Ту сам био рањен у леву ногу. Остане гелер, још носим „шиљак“ у нози. Сам сам завио рану. После смо одступали преко њива све до Загреба, до Максимира. У Загребу смо стављени у логор. Педесет хиљада војника, на сваки метар немачки митраљез. После три дана пробијемо логор и у групама кренемо према Београду, без оружја. Ишло је по пет хиљада људи у групи.

У једном месту испред Загреба сретнемо војнике у српским оделима. На капама им кокарде, под краљевим су вођством. Та четничка организација нас



Срешен Стојковић

је наоружала и вратила нас у борбу против Немаца. Мртвих је било са обе стране. Кога је закачио метак, он је остао. Ту је заробљена цела механизована радионица, ауто јединица. А била је борба и у Петрињи. Ту смо највише погубили главе.

Разбила се војска, кренули смо у повратак. Стигли смо у Стару Пазову, где смо заробљени тринаестог априла. Немци су нас заробили, имали су јаку технику. Из Руме нас пребаце у логор у Сремску Митровицу. Лежали смо десет дана у снегу, на голом пољу. Било је вече кад су наредили да се Београдски војни округ издвоји, на другу страну Хрвати, на трећу Словенци, на четврту Македонци.

Стрпали су нас у фургона, требало је да нас истоваре у Кањижи. Рачунали смо да ћемо за Београд. Продужили су даље за Немачку. Стајали смо уз пут, путовали смо више од десет дана. Енглези су бомбардовали транспорт. Воз је стао на отвореној прузи. Нисмо ушли у Берлин, остали смо у предграђу. И ту смо бомбардовани. У Берлину нам је њина младеж делила белу кафу и црни хлеб од ражи.

(наставак на страни 10)

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Ајрилској райи и заробљеника Војске Краљевине Југославије из младеновачкој краја у Друјом свейском райу (1941-1945.)

# У ноћима без звезда /21

(наставак са стране 9)

Спроведени смо у главни логор Грасвајд, који се налазио 250 километара северно од Берлина, а осамнаест километара од Балтичког мора. Био је снег, у павиљону смо имали сламу и по једно ћебе. Одузели су нам одела и дали нам друга зелене боје. Са мном су били Данило, Дуле Београђанин, Бранко Ђаконовић из Банатског Карловца, знао немачки. Главни тумач је био Јован Булатовић. Био је на студијама у Енглеској, па дошао да брани земљу и заробљен.

Месец дана смо провели у Грасвајду. Распоређивали су нас по категоријама. Један немачки генерал је преко тумача говорио о закону. Нико није смео да сакрије занимање. Група од двадесет и осам нас премештена је у Волгаст, тридесет километара даље. Тамо нам нису дали да радимо три месеца. Плац величине пет километара са пет километара. Онда су нас упутили у фабрику да пакујемо даске. Са мном су била два Босанца и један Нишлија. Нисам пио ни пушио, помагао сам једног Босанца.

Кад смо спаковали грађу са алатом, био сам бијен. Немац тера да се ради. Од 85 сам пао на 40 килограма тежине. Снага се просула. Пера Недељковић са Звездаре је ту убијен, јер није могао да ради. Немац опет тера на посао. Зову нас „бандит комунист“. Нисам знао шта то значи. Једног дана узмем штафну и ударим немачког цивилног стражара са црвеном траком. После су дошла три стражара и одвели нас у бараку где су били Енглези и Французи.

Бацили су ме поред једне реке. Хтели су да сачекају ноћ и да ме убаце у њу. Велика река, бродови долазе за истовар. Онда је дошао стражар и позвао тумача Јозефа Словенца који је рекао да нисам бандит комуниста. Ја сам краљев војник, кадровца. Издао нас пета колона. Одбрањен сам. После два-три дана, стражари који су ме тукли отерани су на руски фронт.

Нас двадесет и осам преместе у фабрику „Колцваген“, у Гицков. Ту је била и столарска радионица. Радила се кола за фронт. Ту сам провео четири године, до ослобођења... Успоставио сам неко контакт са кућом преко Црвеног крста. Добијали смо америчке и енглеске пакете који су дељени на двадесет делова. У Гицкову је било и Пољака, Украјинаца и Руса. Дружили смо се

у тој фабрици. Газда је био добар према заробљеницима, звао се Франк. Његов пашеног Шмит нас је терао да пуно радимо. Газда је преко тумача терао да потпишемо да ли нас је Шмит мучио.

У једној соби над фабриком становало је 28 Срба. Био сам не-ожењен, а ту је била Рускиња Тања, имала је осамнаест година. Уватио сам се ње. Била је цивилни заробљеник, из породице Мурашова. Она је становала ван фабрике, петсто метара. Била је снајдерка. Недељом смо излазили, сто метара од фабрике. Имао сам њену фотографију, па сам је изгубио. Често ми је понављала: „Видећеш шта је комунизам“.

Руси су четрдесет и пете бомбардовали Гицков. Град је био опкољен руским тенковима. Моја девојка, њен отац и ја ухватимо немачка кола и натоваримо неке Русе. Са пуним колима хране кренемо за Русију. Кад смо били на реци Одри, руски војници су нам одузели ствари. Дошли смо до места Вангелина. Један руски генерал је ту одржао говор и раздвојио све нације.

Ухватио сам транспорт. Стигли смо у земљу преко Суботице. У возу је било наоружаних људи из логора који су нас спроводили. Онда су у воз ушли наоружани партизани. У Београду сам затворен. Испитивала нас ОЗН-а: „Где си био, шта си радио?“

Дошао сам у Влашку. Затекао сам оца и мајку. Сестре Љубица и Мирослава се удале. Нисам то знао. Пријавим се у војни одсек у Младеновцу. Дају нам војничке, партизанске буквице. После шест месеци јавила ми се Рускиња на Влашку. Звала ме да идем по њу. Радио сам у „Давиду Пајићу“, у младеновачкој „Црвеној звезди“ и у „Керамици“. Оженио сам Надежду Николић из Јеленца. Са њом имам три ћерке: Драгану (1954), Невенку (1955) и Снежану (1957).

Сретен је узузетно виталан човек. Нико не би рекао да има 85 година. Густа седа коса употпуњује његов добар изглед. Уз варошке панталоне, на себи има јакну модерног кроја. А сећање му је очувано до детаља.

У следећем броју:

Драгиша Пешић (1919), Рабровац  
**СТРАЖАР БАЦИ КРНДЕЉИЦУ**



## Од 1. јануара 2024. године почела је примена Уредбе о техничко-технолошким захтевима и процедурама за чување и заштиту архивске грађе и документарног материјала у електронском облику.

**Ми се професионално тиме бавимо.**

Позовите нас да се договоримо о сарадњи! **061/60-80-202**

# МАЛИ ОГЛАСИ

## ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

**ИЗНАЈМЉУЈЕМ** собе у улици Краља Петра I у Младеновцу, повише улаза у Селтерс бању. Погодно и за особе са инвалидитетом.

011/8230-929

**ИЗНАЈМЉУЈЕМ** трособну, намештену, опремљену кућу, са гаражом, на месец дана, 800 до 1000 евра, са мојим трошковима, или на дуже по договору. Младеновац, тихо породично насеље „Тозино воће“, близу центра, гимназије и поред нове продавнице „Макси“ Улица Момчила Живојиновића.

063/310-205

**ИЗДАЈЕМ** студио 27м<sup>2</sup>, подесан за све козметичке делатности, масажу, тетоважу... Приземље, центар Младеновца, Краља Петра I 200. Обезбеђено једно паркинг место.

063/399-163, 065/40-953-50, 065/911-68-64

**ИЗНАЈМЉУЈЕМ** смештаје различитог комфора на више локација у Младеновцу. Најповољније за 4 или више особа, месец и дуже цена 5 евра дан/ноћ по госту.

063/310-205

**ИЗНАЈМЉУЈЕМ** смештај за самце и теренске раднике.

011/8240-478, 060/3115-312

**ИЗДАЈЕМ** собе преко пута бање Селтерс, 4.000 динара по госту дан, месечни закуп 250 евра по особи, Краља Петра I.

063/310-205

## СТАНОВИ КУПОВИНА - ПРОДАЈА

**КУПУЈЕМ** двособни стан у Младеновцу, пожељно стара градња. Приземље или први спрат.

064 15 333 85

**ПРОДАЈЕМ** двособни стан стара градња, са две терасе, прано грејање, трећи спрат центар, Краља Петра I 189.

063/464-340

**ПРОДАЈЕМ** нов стан, 59м<sup>2</sup> први спрат, или мењам за мањи. Шумадијска 2/Б. Има паркинг.

063/8272-636

**ПРОДАЈЕМ** стан, 73м<sup>2</sup> ул. Јанка Катића 21, или мењам за мањи у приземљу или први спрат.

064/50-52-558

**ПРОДАЈЕМ** двособан стан 47м<sup>2</sup>, ужи центар Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, новија градња, гас, паркинг.

065/8222-605

## КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

**ПРОДАЈЕМ** породичну кућу на одличној локацији у Младеновцу ул. В. Караџића укупне површине 214м<sup>2</sup> (корисне 190), ушушкана и склоњена од буке са прелепим малим двориштем (2 ара). Кућа је квалитетно грађена, потпуно изолована „сендвич зидом“, са етажним грејањем на гас, укњижена. Од куће је могуће направити три стамбене јединице. Кућа је тренутно вртића. Цена: 750евра / м<sup>2</sup>. Услужни контакт: 064/258-40-47, Вибер: 063/366-676

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Рајковцу 85м<sup>2</sup> са предсобљем 90м<sup>2</sup>, монофазна струја, интернет, 6 ари плаца, 4,5 км. од Младеновца.

061/204-03-62

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Влашком Пољу са 10 ари плаца. Градска вода, трофазна струја, пратећи објекти, дунар, двотарифно бројило. 36.000ЕЕ.

064/811-52-35, 065/811-52-35

**ПРОДАЈЕМ** кућу 170м<sup>2</sup> у Младеновцу, повише комуналног, са плацом око 5,3 ара. Приземље и спрат као две одвојене јединице, или мењам за стан новије градње уз доплату, а може и инвестициона градња, уз договор.

061/181-5213, 067/703-5598

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Кораћици, 96м<sup>2</sup>, 30 ари плаца. Цена по договору.

064/484-52-04

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Кораћици 100м<sup>2</sup> и плац 83 ара. Поред асфалта, гас и улично светло.

060/188-69-99

**ПРОДАЈЕМ** две куће: 1 км од Младеновца: 100м<sup>2</sup>+18м<sup>2</sup>+гаража и кућа 77м<sup>2</sup> са 4 ара плаца. Комплетна инфраструктура. У близини школа, обданиште. Може замена за стан у Београду или Младеновцу, уз доплату.

063/8021-979

## ПЛАЦЕВИ

**ПРОДАЈЕМ** имање од 71 ар у Кораћици, Јовиски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипорекса. Цена по ару 500Е.

064/167-10-34

**ПРОДАЈЕМ** плац од 60 ари у Рајковцу, б1583, раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска станица. Грађевинска зона, може парцелизација.

064/499-1720

**ПРОДАЈЕМ** плацеве од 5 ари. На плацу гас, вода, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра.

063/256-169, 064/142-94-98

**ПРОДАЈЕМ** плац од 6 ари у Рајковцу, булица Васе Пелагића.

064/593-85-45

**ПРОДАЈЕМ** њиву или део њиве од 50 ари у Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У близини прикључак за воду, струју и гас. Поред пута са тврдом подлогом. Цена по договору.

066/930-25-74

**ПРОДАЈЕМ** плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од окретнице лин. број 3, сунчан.

061/264-88-49

**ПРОДАЈЕМ** парцелу број 3216, 0,41 ха грађевинско земљиште, дозвољена градња испод земље 6, а изнад 4 спрата. Трофазна струја, канализација, градска вода. Цена 1950 € по ару. Младеновац, ул Бранислава Петронијевића.

060/53-00-517

**ПРОДАЈЕМ** имање у Кораћици, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, телефон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица.

065/8222-605

**ПРОДАЈЕМ** у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посебна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут до плаца, струја, вода, гас...

065/8222-605

**ПРОДАЈЕМ** 5 ха у Кораћици - Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лешника стар 3,5 година, ограђен, артечки бунар, урађен кап-кап систем са природним падом.

065/8222-605

## ПОСАО

**ПОТРЕБАН** сарадник на раду око смештаја, за месечну плату, по сату и на проценат.

€063/310-205

**ОЗБИЉНА** жена чисти станове и куће.

069/151-11-68

**ПОТРЕБНА** спремачица, 500 динара сат, исплата одмах.

063/310-205

## РАЗНО

**ПРОДАЈЕМ** Хамер хилти, оригинал немачки, 60Hz, 2,30W, са алатом. Повољно.

060/358-33-32

**ПРОДАЈЕМ** домаће кокошке. Може компензација. Договор.

061/10-78-019

**ПРОДАЈЕМ** опране тегле, са поклопцем-15 дин, без поклопца - 10 дин. комад.

060/50-52-544

**ПРОДАЈЕМ** чекићар са трофазним мотором; Мангало за 2 брава; Замрзивач вертикални фрижидер; Норвешки радијатор; Аспиратор; Покретну климу; Цреп са 2 кљуна и коришћену циглу.

062/411-652, 060/411-65-22

**ПРОДАЈЕМ** фрезу 506; Луцерку за кошење; Кабину за трактор; Суве јасенове фосне.

065/8222-865

**ПРОДАЈЕМ** трпезаријски сто и шест столица.

062/240-649

**КУПОН бр. 521**  
важи за **ЈЕДАН** мали оглас  
Цена огласа без купона **200 дин.**

Dušan Marinović

eKnjiga

# DRESURA PASA

## Pitanja & Odgovori



Početni  
i srednji nivo!

**Ponašanje, psihologija, kućno vaspitanje  
i obuka pasa svih rasa. Korak po korak.**

[www.natura.rs](http://www.natura.rs)